

Piše: Bogo Pogačnik

V naši delovni organizaciji smo se pričeli ubadati z vprašanjem delegacij in delegatov — potrebovali smo jih namreč večje število, ki naj bi našo delovno organizacijo čimbolje predstavljali v različnih sredinah, družbenih in strokovnih.

Do tega časa pravzaprav niti nisem vedel, da me z družbo veže toliko vezi, ki so kakor popkovine. V razpravah sem izvedel, da bedi nad mojim duševnim razvojem kar več skupnosti, od kulturne do raziskovalne, izobraževalne in drugih. Še bolj sem bil presenečen nad dejstvom, da želijo cenjeni kulturni delavci zvedeti moje mnenje o njihovem delu in, da zanima moje mnenje tudi raziskovalce, pedagoge in druge. Toda od vseh so me najbolj presenetili komunalci, ki so izrazili željo, da bi tudi jaz, občan, in moji delovni tovariši sodelovali pri njihovem delu. Se vedno se namreč živo spominjam, kako sem pred letom dni obupano telefoniral »Komunalni energetiki«, ali po domače »Toplovodu«, kdaj bodo začeli ogrevati, vendar nisem dobil odgovora.

Res, stvari se obračajo na bolje. Letos so začeli ogrevati že septembra; včasih je sicer malo vroče, posebno tedaj, ko kaže toplomer čez dan preko 20 stopinj, vendar to še ni tako hudo. Hujše bo, ko bodo začeli prihajati novi, višji računi za ogrevanje.

»Toda tovariši«, sem opozoril člane naših samoupravnih organov, med katerimi jih je nekaj, ki so večno nezadovoljni. »Zato pa bomo imeli svojega delegata, ki bo prav gotovo v vsakem trenutku konstruktivno prispeval k odpravljanju takih neusklajenosti.«

Tovariš delegat, ali veš?

Zaradi te pripombe so me tovariši soglasno izvolili za svojega delegata. Potem, ko smo razpravljali o delegatih za samoupravno interesno skupnost za kulturo so nekateri naši samoupravljavci začeli pletenčiti o tem, da se v kulturi ponekod pojavljajo čudni pojavi, drugi pa so začeli govoriti o neki čudni stvari, abscesih, in ker tega ne maram, sem začutil, da se moram oglasiti.

»Tovariši, edino kar moramo zagotoviti, in to preko delegatskega sistema lahko, je vpliv delovnega človeka na omenjena dogajanja in izbrati delegata, ki bo znal konstruktivno usklajevati še preje omenjeno problematiko.«

Nekateri so zaploskali in me potrdili za delegata.

Potrebovali smo še delegata za področje izobraževanja in otroškega varstva. Od izčrpljujočih debat so bili tovariši že utrujeni in zavladal je molk. Da bi prekinil tišino, ki se je vlekla, sem navrgel:

»Prav na tem področju so še številni neurejeni problemi, ki jih je treba urediti. Kot primer neurejenega problema lahko navedem učne programe, pa predrgo otroško varstvo. Najti moramo primerne človeka, prodornega in še pronicljivega po vrhu, zares vztrajnega...«

Tovariši so se spogledali in me imenovali za delegata tudi za to področje.

Ker se je sestanek zavlekel smo odložili izbor delegatov za ostala področja in zaključili sestanek.

Kmalu so začela prihajati vabila za seje, opremljena včasih s tako zajetnimi materiali, da jih ni bilo mogoče prebrati, drugič pa zopet le z golim dnevnim redom. Ker delegatov za ostala področja še nisimo uspeli imenovati sem dobil vabila tudi za njih.

Reči moram, da sem vestno izpolnjeval svoje delegatske dolžnosti. Če so bili materiali priloženi je bilo tako in tako že jasno in so od mene zahtevali le, da dvignem roko in potrdim predvideni zahtevani znesek za dejavnost, ki je bila obširno opisana, utemeljena in za realizacijo katere je bil tudi že izdelan finančni načrt. Če materiali in zajetne študije niso bile priložene, je bil postopek isti, saj je bila zadeva nujna, pereča, ali kako drugače potrebna in zato smo se delegati usklajeno strinjali z njo.

Številne izkušnje so mi pomagale, da sem zablestel tudi v razpravah o zapletenih problemih, saj sem lahko na kulturnih skupnostih dopolnil razpravo z obširno razlago, kako take ali podobne probleme rešujejo na skupnosti za telesno kulturo ali pa raziskovalne skupnosti, na ostalih področjih pa sem posredoval izkušnje iz drugih skupnosti.

Ceprav bi lahko za delegate potrdili tudi druge člane naše delovne organizacije tega moje sodelavci niso hoteli, kajti še samo dejstvo, da sem deloval na tako številnih področjih je bil dokaz, da sem resnično delegat, torej človek, ki vse ve in vse zna.

Ko sem hitel na enega izmed številnih sestankov na kulturni skupnosti, potem pa me je še čakal sestanek na skupnosti za izobraževanje in otroško varstvo, sem pomotoma stopil nekemu na nogo in že hotel oditi, ko je nesrečnež zavrnil za mano.

»Hej ti, kaj veš, kaj je kultura? Kaj je izobrazba?! Najprej se tega nauči.«

Ceprav sem delegat sem se nehote vprašal »Ali vem...?«

IZVEDENEC ZA PSIHLOGIJO	DOMOVINA ETRURCEV	KRADLJIVEC	M. IME	RUDNIK VISTRI	KOPER	STREŽNIK, NATAKAR	OSEBA IZ BIBLIJE	VRTNA ZAČIMBA	SLOVENSKA PEVKA POPEVK	STARO-RIMSKI DRŽAVNIK
NASLOVNI JUNAK SLOVENSKE PRAVLJICE										
VAŽNO MESTO V SREMU										
REKA V SIBIRIJI					NERA ZA ZLATO KADAR					
HINKO URBANC		OSVEŽILNA PIJACA NEMŠKI FILOZOF						SOMBOR TELESNI MOTOR		
MITOLOŠKO RIMSKO PODZEMLJE			MESTECE PRI ZADRU	VZKLIK PIANIST BERTONCELJ			STANE ROZMAN POJAV NA VODI			IGRALKA GARDNER
TROPSKA OVJALKA					ATLETSKI KLUB	RIBIŠKA MREŽA				
DEL KMEČKEGA VOZA						MAKEDONSKI NARODNI HEROJ (MIRČE)				
SODOBNI SLOVENSKI SLIKAR (KOSTJA)						SIBIRSKI VELETOK				

Elektronska obdelava stanarin

Ena od številnih nalog, ki jih morajo rešiti hišni sveti, je obračun stroškov bivanja v hiši ali po domače, problem stanarine. V manjših hišah, kjer ni veliko stanovalcev, je ta naloga sorazmerno lahka, mnogo večji problem pa je v velikih stanovanjskih blokih in stolpnih, kjer se sosedje med seboj večkrat niti ne poznajo. V teh primerih se hišni sveti srečujejo z velikim problemom, saj ni enostavno izpisati lističe za vse številne stanovalce, še manj prijetna naloga pa čaka bodisi blagajnika ali pa hišnika, ki mora pobirati denar, pri čemer večkrat tega ali onega ni doma.

Običajno človek, ki plačuje, želi tudi vedeti, zakaj mora plačati toliko in toliko denarja. Različni stroški, ki nastanejo pri obratovanju hiše pa so običajno zajeti pod skupno postavko.

Tovariš Vilko Sustič nas je obvestil o novem načinu obračunavanja stroškov bivanja v hiši, ki so ga sprejeli stanovalci velikega bloka na Moše Pijadejeva 31-37 v Ljubljani.

Stanovalci so se odločili, da pokličejo na pomoč elektronski računalnik, ki za vsakega stanovalca posebej izpiše obračun stroškov. Na lističu, ki ga izpiše računalnik je podan vsak strošek, ki je nastal v celoti, torej za celo hišo. Ta pa je porazdeljen na vsako stanovanje po dveh ključih — stanovanjski površini in številu stanovalcev v gospodinjstvu. Poleg tega računalnik izpiše tudi položnico, s katero lahko stanovalci poravnajo svoje obveznosti.

Prednost takega načina je predvsem v jasnosti, saj vsak

OBRAČUN STROŠKOV ZA AVG. 76 BESTER

1.02

	KLJUČ	STANOVANJE	HIŠA
STANOVANJSKA PLOŠČINA	1	84,40	7674,10
OSEBE	2	4,00	280,00
STANOVANJSKA ENOTA	3	1,00	120,00
TOPLA VODA	2 T	115,43	8079,90
HLADNA VODA	2 T	88,71	6210,00
OGREVANJE	1 T	243,62	22150,95
ELEKTRIKA	1 T	58,32	5302,70
SNAGA	1 T	30,96	2815,00
OD HIŠNIKA	1 T	64,43	5858,60
OD SNAŽILK	1 T	54,99	5000,00
HON. BLAGAJNIKA IN TAJ.	1 T	20,62	1875,00
VZORČEVANJE DVIGAL	1 I	43,63	3966,65
ZAVAROVANJE ZGRADBE	1 I	16,50	1500,00
AKON. GEN. REMONT TOPL. P	1 T	16,50	1500,00
ZARNICE	1 T	2,84	257,50
STROJNA OBDELAVA	3 T	3,17	380,85
AKONT. ZA INVEST. VZDR.	1 I	33,76	3069,65

SKUPAJ TEKOČE 699,59 59430,50
SKUPAJ INVESTICIJSKO 93,89 8536,30

PLOŠČINA 793,50

Obračun se sestoji iz gornjega dela, kjer so pojasnjeni ključni delitve stroškov, npr. stanovanjska površina je ključ 1, osebe so ključ 2, dolnji del pa je sam obračun, ki v dveh stolpcih prikazuje

za celoten blok tristo osemdeset dinarjev, kar za vsako gospodinjstvo znese 3,17 dinarjev. Morda bo tak način obračunavanja stroškov bivanja v hiši zanimiv za nekatero hišne svete, predvsem tiste, ki delujejo v stolpnih ali večjih blokih, posebno še, ker danes v Ljubljani ni več težko najti elektronskih računalnikov, cena teh storitev pa tudi ni pretirano visoka. B.P.

stanovalec ve za kaj gre denar, obenem pa nudi tudi možnost za varčevanje, ker vsakdo vidi, kje so bili stroški zelo visoki in kje bi se dalo prihraniti. Seveda so prednosti takega obračuna še druge, vendar si bo verjetno marsikdo zastavil vprašanje, ali ni taka računalniška obdelava predraga. Iz obračuna stroškov je razvidno, da stane računalniška obdelava

za celoten blok tristo osemdeset dinarjev, kar za vsako gospodinjstvo znese 3,17 dinarjev.

Morda bo tak način obračunavanja stroškov bivanja v hiši zanimiv za nekatero hišne svete, predvsem tiste, ki delujejo v stolpnih ali večjih blokih, posebno še, ker danes v Ljubljani ni več težko najti elektronskih računalnikov, cena teh storitev pa tudi ni pretirano visoka. B.P.

Ija trim tekmovanje v namiznem tenisu, prav tako za TOZD in KS.

šport - rekreacija

Uresničevanje portoroških sklepov

NO TKS so organizirali tudi sestanek mentorjev ŠSD na vseh OŠ v Centru na katerem so razpravljali o novi usmeritvi telesne kulture na podlagi portoroških sklepov, o novih tekmovalnih sistemih in selekciji športnikov, ki je nujno povezana z dejavnostjo v osnovnih šolah.

»1000 drsalk«

Minuli teden je bil v TKS Center sestanek z vzgojiteljicami iz vseh VVZ v Centru na katerem so se pogovarjali o re-

alizaciji republiške akcije »Športna značka«. Izbrali so občinski odbor za izvajanje te akcije, domeniili pa so se tudi, da bo letos telesno kulturna skupnost poskrbela za realizacijo akcije »1000 drsalk«. Ta akcija pomeni drugače povedano to, da otroci lahko brezplačno drsajo vsak ponedeljek in petek od 9. do 11. Akcijo bodo predvidoma začeli 1. novembra. V primeru da bo veliko zanimanja bodo organizirali tudi tečaje drsanja.

Trim namizni tenis

Za konec meseca telesnokulturna skupnost Center priprav-

Jesenski »Kros Dela«

V četrtek 14. oktobra bo jesenski kros »Dela«. Kros bo popoldne med 15.30 in 17.30. Tekmovanje je razpisano za moške in ženske vendar samo posamično. Prijavijo se lahko vsi od učencev osnovnih šol torej članov ŠSD na osnovnih šolah, na srednjih šolah, fakultetah in pa vsi delavci v TOZD in ostali občani iz KS občine Center ter tudi člani osnovnih telesno kulturnih organizacij v občini Center. Tekmovanje bo v Tivoliju (za letnim telovadniščem.) V primeru močnega dežja bo tekmovanje naslednji dan, to je v petek 15. oktobra.

DOGOVORI — glasilo občinske konference SZDL Ljubljana Center, Trdinova 4, P. P. 191 — Telefon: 312-634 in 315-784. — Izhaja štirinajstredno. — Naklada: 16.000 izvodov.

IZDAJATELJSKI SVET:

Vojko Novak (predsednik), Blaž Matekovič, Viktor Damjan, Marjan Mayer, Franci Strle, Breda Pavlič, Lojze Cepuš, Karel Destovnik, Tatjana Pust, Artur Boroje, Mišo Javornik, Vladimir Jerman in Ivan Hafner.

UREJA UREDNIŠKI ODBOR:

Zvone Kržišnik — glavni urednik, Mišo Javornik — odgovorni urednik, Slavko Drlje, Dragica Bošnjak, Artur Boroje, Matija Čož, Bogdan Pogačnik, Milan Turel, Bogdan Fajon in Darinka Legat.

Rokopisov in fotografij ne vračamo.

Tiska ČGP »Delo« TOZD Grafika, Likozarjeva 1